

La firma del Tratado Tripartito

Por un testigo presencial

Señor Director: La pasada semana me corté entre los afortunados habitantes del globo terráqueo a quienes se les permitió presenciar el Pacto ese firmado con el Japón, que ha puesto los pelos de punta a nuestros colegas yanquis. Cuando, el día de la firma, llegué cerca de la Cancillería, todo Berlín, que madruga mucho más que yo, sabía que se iba a firmar el Pacto. Por el camino me encontraba con respetables señores que iban a una oficina de seguros, por ejemplo, y que llevaban una banderita del Japón en la mano. En los alrededores de la Cancillería, una muchedumbre inmensa, que unas horas antes sabía tanto del Pacto como el Sr. Roosevelt, pongo por caso de despiste, agitaba también banderitas del Japón. En esto, la organización alemana es algo fabuloso. Por la calle pasaba una camioneta repartiendo las banderitas. Reclamé una y marché hacia la Cancillería, donde ya los periodistas japoneses estaban con su sonrisa más pueril de hombres que no tienen la culpa de nada, y con sus correspondientes banderitas. Les felicité desde el fondo de mi alma y entré con ellos en la Cancillería.

En el salón de Embajadores, de pie, detrás de von Ribbentrop, de Ciano y del embajador japonés, estaba el personal de las dos Embajadas y los altos funcionarios del Ministerio alemán. Los japoneses se presentaron imponentes de ceremonial y de prestigio. Semejaban la viñeta de un biombo de laca con sus vistosos uniformes y sus sonrisas impasibles. Al otro lado del salón, la Embajada italiana, entre la cual figuraba un almirante con una barba tremenda,

Se leyó el texto del acuerdo en tres idiomas. Yo estaba sentado, con una idea exacta de mi insignificancia, entre una maceta de flores y un corresponsal yanqui, que tomaba notas sin parar, lo mismo que hablaran en italiano, que en japonés. Con mi despiste habitual me atreví a preguntar al colega norteamericano sobre la reacción de Roosevelt ante la noticia. El hombre masculó una palabrota en inglés y yo le contesté correctamente con otra más gruesa en español. El sonsonete del japonés resonaba como un florilejo en el salón, y ya comenzaba a aburrirme cuando, de repente, entró el Führer. La escena cobró entonces la misma emoción y el rito que tendría la «Iliada», recitada por su autor. Con el aire adormilado que hemos visto a Hitler en otras circunstancias históricas, se sentó a escuchar los discursos de los tres firmantes. Miraba indolentemente al techo, sin ninguna preocupación ante los objetivos cinematográficos. Terminada la lectura, aquel hombre de la guerrera verde, que resumía todo un mundo, se retiró tranquilamente, después de haber dejado alzado, para orgullo de la Historia y desazón de mi colega yanqui, un tinglado político y militar que abarca tres Continentes. Y digo tres Continentes, porque ya sabe usted el resultado efectivo del viaje que ha realizado nuestro ministro, y que ha tenido como visible, por el momento, el integrar nuestras directrices internacionales a las que hoy imponen su razón y su victoria en Europa y África.

De rumores el mejor de la semana y que, además, por todas las trazas, tiene aire de ser algo más que un rumor, se refiere a nuestra dulce Francia. Me han contado que el venerable soldado Pétain busca rápidamente un sustituto. El honor militar ante el armisticio de Compiègne y el respeto a la cercana alianza inglesa, no le permite jugar ninguno de los dos juegos con que han soñado los otros «venerables». El primero, que consistía en apoyar en las Colonias el mando de De Gaulle, hubiera sido fatal para Francia, y el segundo viene a ser el resumen de todas las infinitas deslealtades francesas, aunque resulte beneficioso para cuantos soñamos con la pulverización de la hegemonía británica. Este segundo proyecto consiste en «hacerse amigo de Alemania» y combatir contra Inglaterra en las Colonias. En el balneario siguen creyendo que, en el fondo, los alemanes son unos necios, y que en cuanto «L'Esprit» haga una de las suyas, Hitler se quedará con la boca abierta y consentirá que Francia siga siendo una primera potencia europea y africana. Yo, personalmente, creo que en este caso se equivocan; pero la cuestión es que Francia sigue buscando el duque de Borbón que combata con su natural dueño y señor: El Imperio británico.

TAJO

A la Santísima Virgen del Pilar

Zaragoza en nuestra historia ganó tan alto renombre, que basta citar su nombre para recordar su gloria; porque él trae a la memoria tanto triunfo y tanta hazaña, que, en la corona de España el más ilustre florón es la perla de Aragón que el Ebro acaricia y baña.

Mas, como dice un cantar que canta la gente moza, «Zaragoza es Zaragoza por la Virgen del Pilar». Zaragoza es un altar que un pueblo noble y creyente alzó con pecho valiente a la reina de los cielos para alivio de sus duelos y adoración de su gente.

¡El Pilar!... La Patria mía

adora al Pilar bendito con amor tan infinito cuanto es hermosa María; que la Virgen, alegría del hispano corazón, tiene en esa advocación del Pilar mayor encanto por ser el símbolo santo de su fé y su tradición!

La Virgen, cuya hermosura el hombre admirar no alcanza; la Virgen, que es la esperanza y el amor y la ternura la Virgen sin mancha y pura, Madre del Verbo divino, por misterio peregrino y prodigio celestial, en santa carne mortal la Virgen a España vino;

¡Por eso es tan rico el suelo del territorio español y tan radiante su sol

El Luchador

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Fortuny, 1 — Teléfono 2413

PALMA DE MALLORCA, 12 de Octubre de 1940

Horas de oficina: de 9 a 1

Año IX — Núm. 432

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIÓN: Trimestre 2'50 ptas.
Núm. suelto 20 cts.

y tan alegre su cielo!
¡Por eso es Ella el modelo del genio de sus pintores!
Por eso, vergel de flores la hidalga tierra española, puso siempre en ella sola el amor de sus amores!

Para ensalzarla es mezquina la rica habla castellana que no puede voz humana cantar gloria tan divina! Empresa tan peregrina quién la pudiera intentar! ¡Gracias que acierte a contar la española tradición de la santa aparición de la Virgen del Pilar!

II

Una noche ¡noche hermosa de Enero, clara y tranquila! el gran Santiago vigila, Cesaraugusta reposa, cruza la corriente undosa del Ebro la fértil vega, y el apóstol, mientras llega el día de invierno frío, junto a la margen del río a santa oración se entrega.

De pronto... de luz radiante siente extraño resplandor, y la Madre del amor se le aparece delante! Ve su divino semblante lleno de gloria y ternura reconoce su hermosura ¡Es la Virgen! Sólo Ella ¡se aparece así... ¡tan bella! ¡tan adorable! ¡tan pura!

Es Ella! La Virgen Santa en quien el Verbo encarnó; la Mujer fuerte, que holló a Satanás con su planta; la que bella se levanta como la luna y la aurora: la hermosísima Señora, sol de amor, fuente de vida, que sin mancha concebida al mismo Dios enamoral

Está en su trono sentada, y para mayor adorno cien ángeles tiene en torno que obedecen su mirada. La cabeza trae orlada de estrellas cuyos destellos pudieran ser los más bellos que nunca en la tierra habrían si los ojos de María no brillaran más que ellos!

El apóstol se estremece de dicha y de amor solloza. Dios bendice a Zaragoza que gloria tanta merece; y toda absorta enmudece la admirada creación que ante la extraña visión el Ebro santificado paró su curso... ¡asombrado de la hermosa aparición!

Tórnase la Madre pura del Redentor a su gloria, mas deja para memoria de la divina aventura, sencilla y tosca escultura que su imagen representa, y un Pilar que la sustenta, símbolo de una nación que es firme en su religión fuerte contra quien la afrenta.

Y al recibir el bautismo el pueblo español, advierte que el Pilar le hace tan fuerte que lo arrastra al heroísmo.

Y así España, a un tiempo mismo ofrece al mundo en su historia mártires de eterna gloria que al verdugo se entregaron y héroes que sólo buscaron o la muerte o la victoria.

III

Y el tiempo en veloz carrera pasó, dejando al pasar un Santuario en que el Pilar día y noche se venera. Su augusta mole severa besa el sol, cuyos reflejos cuando se oculta a lo lejos tiñen en púrpura y rosa de la Basílica hermosa los brillantes azulejos.

Frente al templo, gravemente, se va el Ebro deslizando, parece que va rezando cuando pasa por enfrente. Dentro del templo no hay gente; hay tan sólo corazones que tienen sus ilusiones en ese Pilar que adoran; hay muchas almas que imploran gracias, mercedes y dones.

Ante la santa escultura no alcéis profanos los ojos; miradlos puesta de hinojos y sentiréis su hermosura! Miradla con la ternura que el pueblo español la mira! Veréis cuánto fe os inspira, veréis que amor tan profundo, está tan lejos del mundo quien con la Virgen delira!

No hay guitarra o guitarrillo que la olvide cuando toque ni jota que no la invoque en copla o en estribillo. Ni templo, grande o sencillo, donde no tenga su altar; ni en Aragón hay hogar en villa, ciudad o aldea, donde al entrar no se vea una Virgen del Pilar.

Y de todas las comarcas de fe y amor nobles prendas llegan al Pilar ofrendas que no caben en sus arcos, Y vasallos y monarcas y mendigos y señores dejan sus galas mejores ante esa Virgen bendita que tantos pesares quita y otorga tantos favores.

La columna del Pilar tiene el marmol desgastado de los besos que le han dado los que la han ido a adorar! Maravilla singular que retrata a un pueblo fiel! La constancia por cincel su amor en marmol impreso, ¡Y dar al Pilar un beso es dejarse el alma en él!

Santo Pilar que María colocó a orillas del Ebro; cuando sus glorias celebro hablo por la patria mía! Eterna es su poesía; será inmortal su memoria! Pilar, columna de gloria en que el pueblo español ve el emblema de su fe, la majestad de su historia!!!

Juan Martínez Nacarino,

Las carabelas de Colón

En un día caluroso de agosto de 1492 se hacían a la mar, desde el pequeño puerto de Palos, tres carabelas con sus vergas largas y sus velas latinas desplegadas a los vientos del mar azul, de aquel mar que después de mecerlas durante dos meses largos había de exclamar aquellas estrofas del poeta castellano:

«Yo soy el gran vencido del genio humano, que me vió bajo frágiles quillas victoriosas de audaces carabelas que rayaron mis lomos con estelas de perennes banderas luminosas.»

En aquellas naves descubridoras iba España. La España que enalteció con su aliento lo más hondo y alto de la vida, la que hizo florecer la cultura y la civilización en todo un Continente. Mas, para llevar a cabo tan grande empresa no eran suficientes las fuerzas materiales. Por eso dice Pidal, que las tres sublimes carabelas de Colón debieron haberse llamado Fe, Esperanza y Caridad, simbolizando las tres virtudes teológicas que fueron necesarias para conquistar un Mundo...

Cuando después de dos meses de navegación, el día 12 de Octubre de 1492, dió Rodrigo de Triana el grito de ¡tierra!, En España todos los corazones hallábanse postrados a los pies de una Virgen pequeña y morena, la más querida de los españoles, la Virgen del Pilar, sostén y apoyo de la fe de España, de aquella fe incommovible que daba alientos y marcaba el rumbo de las carabelas y que hizo exclamar primero a Castelar y después a otros poetas españoles. «Si no hubiera existido un nuevo mundo, Dios lo hubiese hecho surgir del fondo del Océano para premiar la fe de Colón.» Aquella fe hacia estremecer las fibras de España que con vehemencia ansiaba irradiar la inmortalidad de su espíritu y vestirse sus clásicas vestiduras, aquellas insignes vestiduras de madre de mundos. Para conseguir sus anhelos prendió su esperanza.

«a la vela de aquella barquilla en que mundos soñaba Colón...» Y la esperanza española trocóse en realidad esplendorosa cuando la protección de aquella Reina magnánima, Isabel la Católica, derramó a manos llenas sus caridades sobre la gran empresa. El proyecto de conquistar el Nuevo Mundo no se hubiera realizado si la Reina Isabel no hubiese dicho estas palabras:

«He aquí, Colón, mis joyas compra con ellas bajeles; yo adornaré mi hermosura con flores de mis vergeles...»

Si España no hubiese tenido bien arraigadas en su ser estas virtudes, no hubiese tenido valor para ser conquistadora. Porque ¿cómo es posible que un pueblo conserve y extienda su poderío, si no se siente alumbado y dirigido por la fe, sostenido por la esperanza, e impulsado por el amor?

Sin esa poderosa fuerza espiritual es imposible extender y conservar un imperio material o moral. Por eso, ahora, como en los fastos más brillantes del descubrimiento y la conquista, sean estas tres virtudes cristianas halos de luz que esclarezcan los caminos: luminosos crepúsculos en las brumas de lo ignoto...

M.^a VICTORIA

La Iglesia educa

1.200.000 niños en Francia

LIMOGES.— La Iglesia en Francia instruye y educa a 1.220.215 niños sin percibir un céntimo del presupuesto del Estado, según se desprende de un informe presentado por monseñor Richard a la Asamblea de cardenales y obispos franceses.

Cinco Institutos católicos, que funcionan en París, Lille, Lyon, Angers y Toulouse, dan enseñanza superior a 4.219 alumnos por medio de 400 profesores. La ense-

nanza media comprende 571 colegios de muchachos y 338 de chicas o sea en total 909 establecimientos, con 18.000 profesores y 160.000 alumnos. Por último, la enseñanza primaria, que es el grupo más importante de los tres, dispone de 2.198 escuelas de niños y 7.500 colegios de niñas, con un total de 1.661.100 alumnos.

Del mismo informe se deduce que estas cifras aumentan sin cesar.

De Mallorca

ACADEMIA DE BELLAS ARTES

En esta Institución se celebró el pasado domingo el acto de apertura del nuevo Curso Académico de 1940-1941. El acto se celebró con gran solemnidad, presidiéndolo el Presidente D. Honorato Sureda, acompañado de don Andrés Buades en representación del señor Alcalde y los Académicos señores Arcas, Barceló y Sampol, y los profesores señores Cáffaro y Vila.

Leyó la memoria del pasado Curso el señor Secretario, como también la lista de los alumnos premiados y pronunció el discurso final el Presidente señor Sureda, que fué muy aplaudido.

CONTRA LA MORTALIDAD INFANTIL

Secundando la campaña que está haciendo en toda la nación la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. contra la mortalidad infantil, la Sección mallorquina organizó un acto de divulgación sanitaria el próximo pasado domingo en el Cine Born. En él habló brevemente la señorita Pilar Cavanillas, y luego hizo uso de la palabra el Jefe Provincial de Puericultura Dr. del Valle Fité.

Ambas conferencias fueron muy aplaudidas. Al final se sortearon bonitos juguetes entre los hijos de las madres asistentes al acto.

INSTITUTO «RAMÓN LLULL»

Por orden telefónica llegó autorización para celebrar exámenes de Ingreso en los Institutos y Co-

legios legalmente constituidos. En el «Ramón Llull», de nuestra ciudad, se abrió la matrícula para tal fin hasta el día 12 y se ha prorrogado hasta el día 15 la matrícula del curso 1940-1941.

VISITAS A BELLVER

Se han señalado las horas en que el público podrá visitar el Castillo de Bellver y el Museo en él instalado. Serán en adelante, de 10 a 12'30 y de 15 a 17'30. Las horas de entrada y estancia libre en el parque son desde las ocho de la mañana hasta la puesta del sol.

Son muchísimas las personas que el pasado domingo aprovecharon el día para recrearse en el parque y entraron en el Castillo.

INSTITUTO

El jueves por la mañana tuvo lugar con toda solemnidad la apertura del curso de 1940-41. Y para este acto se invitaron todos los Claustros de Profesores y Autoridades. En él se celebró la Misa del Espíritu Santo y después de la lectura de los resúmenes de las Memorias Académicas pronunció breve parlamento el Profesor de la Escuela Normal Don José Enseñat.

OPERADO

Ha sufrido delicada operación en la clínica del Dr. Valdés nuestro estimado Director D. Juan Cumia.

Gracias a Dios, ha tenido dicha operación un feliz éxito, encontrándose el enfermo en estado muy satisfactorio.

NOTAS AGRICOLAS

¿Qué debe hacer el ganadero en Octubre?

No debe llevar las yeguas a pastar, hasta que haya pasado la rociada.

Es el mes apropiado para proceder a la castración del ganado vacuno. En el ganado lanar sepárense los animales en diversos grupos, teniendo en cuenta la edad, el sexo y el objeto a que se destinan.

Le conviene nutrir bien las gallinas con avena, para que no cesen de poner.

El agricultor debe quitar la basura de las colmenas y los cadáveres de las muertas. A los enjambres débiles es conveniente darles alimento.

Tenga en cuenta la experiencia que revelan los siguientes refranes:

En Octubre de la sombra huye.

En Octubre echa pan y cubre.

En Octubre toma los bueyes y cubre.

Si en Octubre sientes frío, a los animales da abrigo. (Enseña el cuidado que se debe tener para que los animales no enfermen por falta de calor.)

En Octubre el hogar de leña cubre.

Del Gobierno Civil

SERVICIO DE ABASTOS

Por la Junta de Abastos se ha dispuesto la prohibición de sacrificar para su industrialización, ganado de cerda de peso inferior 80 kilos.

—Ante el abuso que se hacía del precio de los moniatos desde que se declaró de libre venta, se ha dispuesto que el precio de venta al público no sea superior a 35 céntimos el Kg., castigándose al que los venda a mayor precio, como también como acaparador al que se niegue a su venta en el campo o pida precio superior a 25 céntimos.

—Durante los días 5, 7 y 8 en todos los establecimientos de comestibles de esta ciudad se vendieron alubias a razón de un kilo por persona.

—Durante esta pasada semana fueron traídas a nuestra isla cincuenta toneladas de trigo consignadas al Excmo. Sr. Gobernador, como Presidente de la Junta de Abastos.

—También llegaron 1 600 toneladas de carbón destinadas a las fábricas de la C.ª de «Gas y Electricidad S. A.», con las que se ha normalizado su servicio

En Octubre no molesta la lumbré.

Octubre corto en ramos, largo en caldos.

EL PAYÉS.

Santo Evangelio

Dominica XXII después de Pentecostés

En aquel tiempo: Los Fariseos se retiraron a tratar entre sí cómo podrían sorprender a Jesús en lo que hab'ase. Y para esto le enviaron sus discípulos con algunos Herodianos, que le dijeron: Maestro sabemos que eres veraz y que enseñas el camino o la ley de Dios conforme a la pura verdad, sin respeto a nadie, porque no miras a la calidad de las personas. Esto supuesto, dínos qué te parece de esto: ¿Es o no es lícito a los Judíos, pueblo de Dios, pagar tributo al César? A lo cual Jesús, conociendo su «refinada» malicia, respondió: ¿Por qué me tentáis, hipócritas? Enseñadme la moneda con que se paga el tributo. Y ellos le mostraron un denario. Y Jesús les dijo: ¿De quién es esta imagen y esta inscripción? Respóndele: Del César. Entonces les replicó: Pues dad al César lo que es del César, y a Dios lo que es de Dios.

Calendario

Día 13 Octubre

Dominica XXII después de Pentecostés

Santos Eduardo, Rey y Teófilo, Obispo.

Feria en Lluchmayor.

Lunes, 14

San Calixto I, Papa y mártir

Martes, 15

Santa Teresa de Jesús, Fundadora y Santa Aurelia, virgen

Miércoles, 16

La pureza de María Santísima. - Santa Eduviges, virgen y San Ambrosio.

Jueves, 17

Santa Margarita M.ª de Alcaque y S. Víctor.

Viernes, 18

San Lucas Evangelista y San Justo, niño mártir.

Sábado, 19

S. Pedro de Alcántara, Confesor y Fundador y S. Aquilino, Obispo.

Hoy feria en Algaida; mañana en Lluchmayor, Inca y Muro.

Ayuntamiento

La Comisión Gestora municipal tomó entre otros los siguientes acuerdos:

Adjudicar definitivamente las obras de construcción de un mercado en la plaza de Pedro Garau, por valor 246.600 pesetas, a don Julián Nicolau.

Verificar las obras de desmonte en el Camino de Jesús, que importan unas 9 800 ptas.

Aprobar el aumento de un 40 por 100 sobre las tarifas de carruajes de alquiler actualmente en vigor y que las paradas de dichos vehículos de tracción animal estén emplazadas en las plazas de Santa Catalina Thomás y de España.

Restablecer la plaza de Custos del Cementerio con el haber anual de 3.000 pesetas, la cual será cubierta por concurso.

Hacer constar en acta, a propuesta del Alcalde, la felicitación unánime de la Corporación al Caudillo por su «onomástico» y el deseo de que Dios le conserve largos años de vida para bien de la Patria.

MUTUA BALEAR

SEGURO DE INCENDIOS
SEGURO DE ACCIDENTES
SEGURO PATRONAL
SEGURO DE ENFERMEDADES

Vía Roma 45
Palma de Mallorca

Prevéngase

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar ASEGURAN-DOSE en «LA PREVISORA MALLORQUINA» cuya Entidad le cubre todas las molestias y gastos, caso de necesitarla, o le ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO A LOS DIEZ AÑOS.

Calle Francisco Sancho, 35 - Tel. 2,529
PALMA DE MALLORCA

CENTRO CULTURAL MALLORQUIN

Fortuny, 1 - Teléfono, 2413

Academia de Dibujo Lineal, Artístico y Modelado
Abierta la matrícula todos los días de 6 a 7 y media de la noche

Desde Menorca

VISITA DEL JEFE INSULAR

A «AUXILIO SOCIAL»

El Camarada Baselga Jefe Insular, ha efectuado una visita, a la organización de «Auxilio Social» de Mahón quedando plenamente satisfecho de los trabajos que allí se realizan por las abnegadas Señoritas que atienden a los pequeños y que reciben instrucción y educación cristiana. El Jefe cumplimentó a las Delegadas, felicitándolas por su benemérita actuación en esta localidad.

CONFERENCIAS EN LA SECCION FEMENINA Y O. O. J. J. DE MAHON.

De orden de la Delegada Nacional y cumpliendo la consigna del Caudillo se celebran en toda España la Semana contra la mortalidad infantil celebrándose conferencias de Puericultura. En Mahón ha tenido lugar una conferencia en el local de la Sección Femenina a cargo del Dr. D. Francisco Oristoy Director Jefe de Sanidad Exterior. Han concurrido a ella todas las camaradas activas y pasivas y además invitadas exproso las madres de las mismas, siendo un acto que por su sencillez ha resultado muy brillante y de gran éxito para la organización. El Dr. Oristoy, ha versado sobre el tema de la «Maternidad» estudiando delicadamente tan interesante tema.

El Sr. Oristoy ha sido felicitado por su actuación en cargo, que ha desempeñado con suma brillantez, demostrando una vez más, su capacidad para la referida Sección y para el progreso de la Infancia de la Isla de Menorca, en contra de mortalidad infantil.

Santo de la semana

Santa Teresa de Jesús

Todos los españoles, al nombrarla, decimos: Nuestra Santa Madre Teresa de Jesús, y al expresar su nombre, designamos a una de las mujeres más insignes, a una de las santas más gloriosas de la cristiandad; españolísima entre los más bien heredados de nuestro suelo; celestial, entre las almas más llenas de Dios.

La Santa de Avila, la hija de don Alonso Cepeda, es un prodigio de mujer, llena de fortaleza evangélica, de suavidad y de gracia.

Niña, siente ansias de martirio, y con su hermano Rodrigo, huyen de su hogar, creyendo que la tierra de moros está a unos tiros de ballesta. Morir por Jesús era la cifra de su felicidad.

Niña, ensaya la vida eremítica, en un rincón del cuarto menos frecuentado de su casa paterna. Desea acompañar sus ansias de Dios, por los medios que más estrechamente la unan con su Creador. Sabe que la oración es la ofrenda más grata que a Dios puede hacerse, y Teresa se hace mujer de oración. Dios la llama al claustro por este lado de su inclinación, y por la oración, Teresa llega a santa, preguntando en esta vida mortal los éxtasis celestiales, los arrobos divinos, la transverberación de su corazón señoreado por Dios.

Teresa es ya de Jesús, y porque es mujer devocada y fuerte por la oración, la hace reformadora del Carmelo. No fueron sus caminos sembrados de rosas, pisó abrojos, caminó por tierras que lastimaron sus pies, no se dió por rendida, iba a donde Dios la mandaba, y por este camino a Dios mismo.

Teresa de Jesús no pierde, ni un momento, la alegría interior, característica de los santos de veras, y aquella alegría se le desata por los labios en gracejo decidior, y se cae de las manos en letrillas llenas de exultación.

Teresa de Jesús torna más discretos a los discretos que la dirigen o tratan; más santos y sabios de ciencia divina, a los santos y sabios varones que se ponen a foco de su palabra.

Además de la referida conferencia se ha dado otra en el amplio local del Teatro Principal organizada por la O. O. J. J. siendo el disertante el Delegado de la O. J. Don Antonio Mercadal que ha versado sobre temas de disciplina y educación Juvenil.

Ha asistido numeroso público que ha aplaudido con placer al conferenciante.

FUNERAL POR EL ALMA DEL CARDENAL PRIMADO DR. GOMÁ

Con motivo del fallecimiento de tan insigne purpurado en la Capital de Toledo, se han celebrado exequias en esta Iglesia Parroquial, de nuestra ciudad en la que han asistido las autoridades civiles y militares acompañándolas una multitud de fieles poniéndose de relieve el aprecio que se profesaba a tan apreciado purpurado español.

CURSILLO DE DIRECTIVAS Y PROPAGANDA DE A. C. EN MADRID

Los periódicos madrileños dedican varias editoriales sobre los Cursos allí realizados por la Sección Femenina de A. C. los cuales han sido brillantísimos ellos han asistido también una representación de Menorca, que ha sabido vencer cuantiosas dificultades e imponerse sacrificios en pro de la Juventud Femenina de A. C. Han regresado entusiasmados por la gran labor de un justo apostolado en las jóvenes de A. C.

J HUGUET

Mahón Octubre 1940

A Teresa de Jesús cumple el mes del P. Lacordaire: fuerte como el diamante, tierna como una madre.

Teresa de Jesús, cuya palabra escrita es la gracia misma, en sentir del maestro fray Luis de León, nos lega un tesoro doctoral de mística doctrina.

Teresa de Jesús nos enseña la filial y confiada devoción al Patriarca San José; en sus manos pone, todas las noches, las llaves de sus monasterios, al Patriarca de Nazaret se confía, como a particular custodio.

Santa Teresa de Jesús, si vale la frase, es la Santa que menos ha muerto, porque vive en sus escritos, porque sobrevive en sus hijas del Carmelo.

Santa Teresa de Jesús, compatriota de España, tiene en España una basilica de corazones; quien no amare a Teresa de Jesús no puede ser buen español.

Pidamos a Santa Teresa de Jesús que guarde a España que la sublime y prospere y que nos mantenga catolicísimos, y por este concepto, dignos de su concludadania en gloria.

Fábrica de Curtidos

— de —

JOSÉ BIGAS

Especialidad en cabritillas finas de alta calidad para calzado de señora

Teléfono, 1093
Molinar de Levante
Palma de Mallorca



Fábrica de vidrio hueco

— — Instalaciones completas de — —
— — Laboratorios y Farmacias — —

Especialidad en Frascuería y Botellería Garrafones

Establecimientos y Vidrierías Llofriv, S. A.

CASA FUNDADA EL AÑO 1860

Premiada en las Exposiciones: Artes Decorativas Barcelona, 1860 Gran Premio. Universal Barcelona, 1868. Gran Premio - Internacional Barcelona, 1929 Gran Premio. Internacional de Sanidad 1932-1933. Gran Premio.

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 1429 Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3 y BARCELONA: Balmes, 21 y 23

MÍNIMO

SECCION ESPECIAL PARA LAS NIÑOS

Cartas a mis amiguitos

Queridos amiguitos:
 Minima me ha hecho envidia, como vulgarmente se dice, en esto de escribir a sus amiguitas, y yo quiero hacer lo mismo con vosotros. Ya sé que la envidia es un pecado, pero en este caso y con el fin que la he tenido, creo que Dios me disculpará.
 Pidiendo a El que me guíe en todo lo que pueda indicaros voy a empezar mi primera carta para vosotros.
 ¿Para qué repetiros lo que ella decía en su carta de la semana pasada? Leedla. Recoged los consejos que en ella se dan.
 Trabajad mejor que nunca en este curso. Estudiad mucho y bien. Pero antes, pensad en el Pan del alma que es el alimento supremo.
 ¿Os costará mucho levantáros media horita antes cada mañana? No es nada difícil. Y ganaréis mucho, pues en este pequeño esfuerzo que realicéis para asistir al Santo sacrificio de la Misa, encontrareis el alimento espiritual, base de todos los éxitos y buenos resultados de los trabajos cotidianos.
 Os saluda y se os ofrece vuestro amiguito.

Mínimo



No podía

El chico hizo un mandato y cuando volvió la vecina le pidió que le hiciera otro
 —¡No puedo!— declaró con decisión el muchacho.
 —¡Ah! ¿No quieres hacerme un favor? Muy bien.
 —No tengo tiempo, señora Tengo que ir al fútbol.
 —Pero, chiquillo, ¡si faltan más de tres cuartos de hora para que comience el partido!
 —Ya lo sé. Pero ¿no ve que tengo que llorar media hora para que mamá me deje ir?

Curiosidades

Los naturalistas afirman que las moscas pequeñas lo son porquena cieron raquíticas.
 Se considera que un hombre e perfecta salud, puede andar unon setenta y cinco pasos por minuto

Las arañas

Estoy seguro que en más de una ocasión habréis admirado una tela de araña. ¡Es tan estupenda la labor de este insecto!

Desde luego que todos hemos visto esas admirables redes en las que caen prisioneras las moscas y otros insectos que les sirven de alimento y en cuyo centro suele haber un hilo que va a parar al agujero en donde la araña se esconde. Este hilo hace de teléfono, ya que con la trepidación avisa al arácnido que ha caído una presa.

La araña fabrica sus telas con la secreción glandular llamada seda y segregada por las hileras de las que los arácnidos poseen varias situadas en la parte trasera del abdomen.

Las hebras de seda son de diferentes clases, pero generalmente acostumbra ser cilíndricas, compuestas de un eje y glóbulos viscosos que sirven para sujetar al insecto que entre ellas cae.

Estos glóbulos son muy higrométricos, es decir que sus condiciones varían con el cambio de humedad atmosférica. Así se disuelven con el agua de lluvia y se endurecen con el sol.

Entre las diferentes telas de araña que se conocen, la más difícil y delicada de construir es la de espiral, en la que su parte principal es establecer o tender el cable de suspensión entre dos puntos distantes y que ha de soportar toda la estructura.

A veces la araña sujeta su hebra en un punto y al otro opuesto desde donde tira el cable que ha salido de su abdomen durante el viaje. Sin embargo, este procedimiento no pueden desarrollarlo las arañas todas las veces, pues depende del terreno que queda entre los dos puntos de suspensión. En efecto, es imposible que lo hagan como he dicho, cuando se interpone un arroyo, por ejemplo.

En estos casos la araña permanece colgada del cable y emite de su vientre una hebra que deja que el viento se lleve hasta que llega a un punto del otro lado del obiaculo en donde queda pegada gracias a su poder de adherencia. En cuanto se pega, la araña se da perfecta cuenta y en aquel momento tira del

— dijo Margaret.
 —Su hermano es uno de los mejores detectives mundiales, — afirmó Lord Daixson.
 —En el «cuarto de mando» del jefe pirata he visto un aparato telegráfico.

—¿Si pero como ir hasta allá?
 —Yo creo que lo mejor sería probar por la misma parte que hemos caído —repuso el capitán Izquierdo— con los señores han caído dos sillas. Pues bien, con las sillas y los lobos de mar me comprometo llegar hasta allí.

Rápidamente pusieron las sillas una encima de otra, luego los marinos fueron subiendo primero encima de las sillas, luego uno encima del otro. El techo era muy bajo por lo que con las dos sillas ya llegaban, pero luego venía una especie de abertura circular de unos dos metros de diámetro, por la cual habían caído.

Pronto todos los marineros estuvieron uno encima del otro. El capitán Izquierdo preguntó:

—¿Habéis llegado?
 —No señor— se oyó la voz del marino más alto — que suba otro. Alberto subió rápidamente. Pocos momentos después se oyó su voz:

—Falta muy poco que suba otro. Trepo por los cuerpos de los marinos, James subió rápidamente. Al llegar encima de Alberto dijo:

—Ya llego a la tapa, ahora lo que falta saber es como abrirla.
 —Se abre hacia abajo tira con fuerza, quizás hegas funcionar el resorte.

James tiró con fuerza. La tapa se abrió algunos centímetros, pero en aquellos momentos las sillas de abajo se rompieron cayendo todos los marinos y quedando James colgado de la tapa.

—¡Maldición!— rugió el capitán Izquierdo.

Con la sacudida que dió James al quedar colgando de la tapa ésta se abrió del todo. James hizo un esfuerzo y consiguió subir. El «cuarto de mando» de «El zorro» estaba vacío, no había nadie. James se acercó a la puerta y escuchó, no se sentía ningún ruido, aquella era la ocasión. Rápidamente se sentó delante del aparato telegráfico y empezó a transmitir:

(Continuará).

Calcetería Mallorquina, S. A.
 FABRICA DE GENEROS DE PUNTO

Dición. Teleg. SAFABRICA
 Anselmo Clavé, 6-Tel. 2990
 PALMA DE MALLORCA

GRANDES ALMACENES
SAN MIGUEL
 Novedades Nacionales
 SASTRERIA A MEDIDA
 Especialidad en uniformes militares, driles y tejidos del país
Andrés Campins Vidal
 San Miguel, 143 al 149-Tel. 2516
 (Frente Santa Catalina de Sena)
 PALMA DE MALLORCA

EN EL PAIS DE LOS PIRATAS

por MIGUEL BIBILONI SASTRE

Continuación

—Bueno, señores, vamos al negocio. Como les dije iba a pensar la manera de libertarles a ustedes, pues ya lo tengo pensado. Este señor me ha dicho que la fortuna de los Señores Santaclara asciende a diez millones y la de Lord Daixson a cinco. Es necesario que ustedes señores Santaclara me firmen varios cheques por valor de los diez millones mientras que Lord Jhon Daixson me firmará cheques por valor de los cinco que tiene.

—¡Esto es demasiado, nos deja pobres!

—¡Nos dejase algunos millones...! —No, no, no— dijo «El zorro» sonriendo ante la angustia de los prisioneros — y además no he terminado aún.

—¿Aún quiere más?
 —¡No tenemos otra cosa!

—Los señores Santaclara tienen una hermosa hija llamada Marujita y Lord Daixson otra llamada Margaret. Estas dos hijas formarán parte del rescate y por lo tanto me las habéis de entregar junto con los quince millones.

Los señores Santaclara y Lord Daixson se levantaron trémulos de ira y dolor:

—¡Eso jamás!

«El zorro» sonrió. Se levantó y paseó por el cuarto durante algunos momentos. Luego dirigiéndose a los millonarios dijo:

—Bueno señores ya saben mis condiciones de rescate. Ahora les daré veinticuatro horas, para pensarlas. Si dentro de veinticuatro horas, o sea el tiempo que este señor necesitará para hacer un viaje con el «Relámpago», no están conformes, pensaré otras medidas más extremas.

Luego el pirata tocó el resorte y los señores Santaclara acompañados de Lord Daixson, cayeron con sillas y todo, por la abertura que se abrió y fueron a reunirse con sus amigos e hijos que les esperaban ansiosos.

IX

Al caer los millonarios varias docenas de brazos los pararon y los depositaron al suelo suavemente.

—¿Qué os ha dicho?— preguntaron Alberto, James, Marujita y Margaret ansiosos.

Los señores Santaclara ayudados de Lord Jhon Daixson, refirieron sin dejar detalle todos los incidentes de la entrevista con la máscara o sea «El zorro».

Al terminar el capitán Izquierdo, levantó los puños alzado diciendo:

—¡Ah canalla! ¡Mecachis! ¡Bombas! ¡canario! ¡Recoco! ¡Por san Cucufate que si te cojo me he de fabricar unos guantes con tu piel! ¡Maldito cascarrabias, pues que te has creído!

—¡Eso jamás!— dijo Mister James.

—Tenemos que obrar rápidamente— replicó don Juan — sólo tenemos veinticuatro horas de tiempo

—¡Si pudiéramos comunicarnos con el mundo civilizado!

—Con nuestro administrador que es muy inteligente en estos ca-

da confesado y comulgado y rogase a Dios por la victoria contra los turcos. Ayunó todo el ejército durante tres días para prepararse a ganar aquellas gracias espirituales, y no quedó soldado, marinero ni galeote que no confesase y comulgase y recibiese de manos del Nuncio un «Agnus Dei» de cera, bendito por el Papa, dando el primero y principal ejemplo el Generalísimo D. Juan de Austria con todos los jefes y oficiales. Organizóse luego una solemne procesión de rogativa, y revestido el Nuncio de Pontifical, concedió desde el altar mayor a todos los que habían de combatir, las mismas gracias que concedía la Iglesia a los conquistadores del Santo Sepulcro.

de largo y medio de grueso, con que el Santo Pío V regaló al Sr. D. Juan de Austria después de la famosa batalla de Lepanto y su Alteza se lo presentó a la Excm. Señora Doña Magdalena de Ulloa, insigne fundadora de aquel Colegio, que habla criado al Señor D. Juan en aquella villa». Yerra, sin embargo, el P. Isla al decir que el relicario fué enviado a D. Juan después de la batalla. Enviólo D. Juan, en efecto, a D.ª Magdalena después de la batalla; pero envióselo a él San Pío V antes de ella para que lo llevara al cuello en aquellos supremos momentos.

El 16 de Septiembre salió al fin la flota de Mesina con rumbo a Corfú, y el Nuncio, colocado a la boca del puerto en un bergantín, iba bendiciendo una a una todas las galeras conforme pasaban.

VIII

Caminaba la flota con grandes precauciones para prevenir cualquier sorpresa del turco, puesta en el orden y formación trazados por D. Juan y comunicado por escrito a todos los Maestros de campo, Coroneles, Capitanes, Sargentos Mayores y demás oficiales, iba a la vanguardia D. Juan de Cardona, con siete galeras, tres de Sicilia y cuatro venecianas. Seguía a veinte millas durante el día y ocho por la noche el ala o cuerno derecho, de cincuenta galeras, a las órdenes de Juan Andrea Doria, Venía detrás el cuerno izquierdo, de cincuenta y tres galeras, capitaneado por el Proveedor general Agostino Barbarigo. Navegaba después el centro o cuerpo de batalla, de sesenta y dos galeras, mandado por el Generalísimo D. Juan de Austria: a la derecha de la Real iba la Capitana de Marco Antonio Colonna, y a la izquierda la de Sebastián Veniero. A una milla

de distancia venía la retaguardia, de treinta galeras, mandada por el Marqués de Santa Cruz. Ninguno de esos cuerpos hallábase formado por las galeras de una sola nación sino mezcladas y entrecortadas todas ellas y tampoco llevaban banderas propias sino solamente la del color designado por el Generalísimo, para distinguirlas y combinarlas. Las de Doria eran verdes, amarillas las de Barbarigo, azules las de D. Juan, y las del Marqués de Santa Cruz eran blancas. La Real y las Capitanas llevaban en vez de estas banderas, largas flámulas del color respectivo, izadas en el mástil.

Fondeó la flota aquella noche en las Fosas de San Juan, y al amanecer armóse una tienda de campaña en la playa, frente a la galera Real, y celebróse antes de zarpar el santo sacrificio de la Misa, por no ser lícito en aquel tiempo celebrarlo a bordo. Al alzar la hostia fueron tales los gritos y clamores con que pidió toda la flota al Dios de las batallas el triunfo de la que perseguía, que dominaron por completo el estruendo de las cajas y los clarines y las salvas de artillería que retumbaban majestuosamente en las cóncavas olas.

(Continuará)

Folleto de EL LUCHADOR n.º 103

JEROMIN por el P. Luis Coloma, S. J.

a victoria. Llevábase también de parte del Papa un «lignum crucis» de una pulgada de largo y media de ancho, en un relicario tosco de plata con dos ángeles a los lados; era deseo del Pontífice que lo llevase el señor don Juan sobre el pecho en el momento de la batalla (1).

Mientras tanto promulgaba Mons. Odescalchi un jubileo plenísimo que concedió el Santo Padre a todo el que fuese en la Arma-

(1) Consérvase esta sagrada reliquia en la iglesia de Villagarcía de Campos: regalóla D. Juan de Austria después de la batalla a su muy amada D.ª Magdalena de Ulloa; colocóla ésta en un magnífico pie de plata cincelada y lególa al morir a los jesuitas de Villagarcía, que la pusieron en el relicario de su iglesia de San Luis, donde al presente existe. El famoso P. Isla, que vivió muchos años en Villagarcía, dice en su traducción del «Año Cristiano», de Corisset, día 3 de Mayo, fiesta de la Santa Cruz: «En el Colegio y Noviciado de Villagarcía de Campos se venera un «lignum crucis» como de una pulgada

Noticias

S. Sebastián Octubre 1940

La dimisión de Chamberlain en las presentes circunstancias, puede considerarse como síntoma de descomposición del partido conservador inglés. Para complacer a las multitudes, Churchill ha tenido que recurrir a personalidades mediocres como Lord Crampon y el nuevo ministro de comercio desconocido hasta ahora en la política parlamentaria.

Aunque circulan rumores de crisis, que no ha llegado todavía, porque Churchill ha podido contenerla con los cambios operados en el gobierno, la agitación contra éste va creciendo no solo en el campo del partido conservador, sino hasta en el laborista. El Daily Herald órgano del partido laborista, manifiesta la inquietud del público inglés que no se deja persuadir con las palabrerías de la agencia oficial y del Ministerio de Información.

El citado periódico pregunta por qué se deja siempre la iniciativa a los adversarios. Inglaterra (dice) espera pasivamente la invasión alemana; espera pasivamente los resultados del pacto tripartito; espera pasivamente que Graziani dé otro salto en África septentrional. Se dice que para vencer es preciso saber esperar, pero quien es que desea una guerra larga? No se debe gastar ni una hora en inútiles esperas.

El periódico sigue diciendo: Los dirigentes de Londres, han hablado de reconstrucción de los sectores destruidos por los bombardeos alemanes pero esta reconstrucción no es suficiente, deseamos saber por qué se combate. La falta de expresión de cuales son nuestros objetivos, es una de las principales faltas de la marcha de esta guerra.

El periódico Star, hace una campaña contra Lord Halifax y escribe. Es casi increíble que el ministro de Negocios extranjeros que era tan partidario de la política de Munich, haya encontrado ahora el medio de llevar a Inglaterra por un camino que siempre ha tenido funestos resultados. De estos resultados el de Dakar es uno de los más dolorosos. El episodio de Dakar ha sido un fracaso. Por qué se esconde la verdad? Por qué muchos detalles de este episodio se han ocultado?

Contra el gobierno y especialmente contra Halifax, escribe también el News Chronicle diciendo que el gobierno da prueba de debilidad y de indecisión en la dirección de la guerra en general desde el punto de vista diplomático, y acusa a Halifax de falta de energía frente al gobierno de Vichy y del Japón. Después de haber intentado llegar a un acuerdo con el Japón, sin resultado sobre lo de Birmania, parece se va a seguir los mismos métodos con el gobierno de Vichy y el de Madrid.

El Daily Mail critica la pasividad del gobierno ante los bombardeos enemigos y pide a Churchill que al menos se hagan pasar a los alemanes los mismos sufrimientos que experimentan los ingleses.

Para hacer frente a los grandes problemas de la resistencia interna que son los que más preocupan al público inglés, se ha designado tres altos Comisarios con poderes dictatoriales: El almirante Edward Evans se ha encargado del control y de la reconstrucción de los refugios; el diputado Vilkins debe procurar alojamiento a los prófugos y a los evacuados de Londres; el secretario de estado Warren Fisher es encargado de mantener en buen estado las comunicaciones interiores de Londres y organizar la extinción de los incendios.

Turquía y Grecia únicos supervivientes de la Entente balcánica.

Licenciada la quinta del 1914, el Ministro de la guerra griego ha llamado a filas la del 1909 siguiendo el sistema de mantener preparado el mayor número posible de tropas a pesar de estas alternativas de licenciamiento y llamada de quintas, Grecia ha puesto poco a poco sobre las armas, cerca de 320 mil hombres. Estas medidas militares se siguen especialmente en Bulgaria, con sumo interés y la prensa búlgara después de expresar la esperanza de que tras de Rumania, la Yugoslavia tendrá que abandonar la entente balcánica, hace notar que los turcos y los griegos

dan pruebas de permanecer fieles a ésta, o al menos dejar subsistente su alianza militar.

A la olimpiada balcánica que se celebrará en Estambul, no participarán más que los griegos, turcos y yugoeslavos.

En Turquía se habla ahora poco de política. Únicamente puede señalarse que el embajador turco en Moscú ha salido para su residencia, después de corta estancia en Ankara, y que el nuevo embajador ruso en Ankar, presentará pronto sus credenciales al presidente Ismet Inonu el cual se dice hará pronto un viaje a Alejandría.

Según noticias de Estambul con motivo de la crisis de exportación el número de parados en el Líbano asciende a 15 000 siendo operarios de fábricas de calzado y del puerto de Beirut que no pueden surtir el mercado de Levante y en particular el de la Palestina. Al mismo tiempo en el Gran Líbano se nota la falta de arroz que llegaba antes de Egipto lo que preocupa seriamente a las autoridades que persiguen a los acaparadores que esconden sus mercancías con el fin de subir los precios.

Fiestas en honor del patrono de Italia, S. Francisco de Asís

Noche de vigilia y de plegaria en Asís. El pueblo se ha reunido en la basílica franciscana en devoto recogimiento. En la iglesia inferior de S. Francisco, a las 17,30 el Cardenal La Puma prefecto de la sagrada Congregación de los religiosos y protector de la orden de franciscanos menores conventuales, ofició en las Vísperas y a continuación tuvo lugar la función del tránsito. Durante la ceremonia que terminó con el Canto de la creación se cantaron páginas escogidas de música litúrgica.

A las 25 se celebraron los maitines y la misa de media noche.

La ciudad estaba llena de gente. Expresamente fueron a Asís, el Sub secretario Cianelli en representación del gobierno, el general Mosconi delegado del Partido, y entre otras personalidades, el Podestá de Turin que llevaba la representación de Bolzano y de Palermo y que hizo la ofrenda del aceite para la lámpara que arde sobre el sepulcro del Santo, ofrenda que hizo con las siguientes palabras:

Turin en nombre del Piamonte, y de todas las provincias de esta nuestra Italia; bendecida por Dios, te ofrece S. Francisco el aceite para la lámpara votiva que arde frente a tu sepulcro desde el año en que fuiste proclamado Patrón de Italia. Esta lámpara que arde perennemente delante la gloriosa tumba en que descansa tu cuerpo, en este templo que la fe y el genio de nuestros padres erigieron en tu honor, es hoy el símbolo del amor inmenso que te profesa toda Italia y es el testimonio del patrocinio con que tu velas sobre sus directores y todo su pueblo, que vio surgir en tí la aurora de sus nuevos destinos. Así como por el aceite que todas nuestras provincias te ofrecen, esta lámpara arde, resplandece y vive así por tu protección viva siempre en nosotros la luz de Cristo, que es verdad, arde en nuestro corazón la llama del Espíritu divino que es amor, purificando los afectos, limpiando las ideas, sublimando las obras y el genio de nuestra civilización a fin de que los súbditos de la nación italiana afronten por amor las fatigas, los dolores y los sacrificios que llevan consigo los deberes de la familia y de la Patria y que todo nuestro pueblo se eleve y sea grande viviendo en la justicia.

La guerra económica en el Océano pacífico

Los belicistas de Nueva York piden sanciones económicas contra el Japón. Después de la prohibición de exportación de chatarra exigen el embargo del cobre. El gobierno no se decide a ello no solo por razones políticas si no porque el plan de armamento aconseja la tranquilidad en el Pacífico. De aquel océano procede el caucho, el estaño y la seda. Mientras muchas materias primas están en crisis por la pérdida de los mercados europeos la goma es muy solicitada. Las plantaciones de Málaga y de las Indias Holandesas, sacan muy buenos rendimientos, la producción va en continuo aumento y los precios son altos porque los Estados Unidos acumulan reservas.

Los stocks americanos que en 1939 se contaban en 150 mil toneladas, alcanzan ahora la cifra de doscientas mil toneladas; casi un tercio del consumo anual de los Estados Unidos. El gobierno ha creado para salvar esta diferencia, la «Rubber Reserve Company» que debe en este año, comprar 150 mil. Estas compras son independientes de las que hace la industria privada que dada sus importantes disponibilidades, sigue la misma línea de acumulación trazada por el Estado.

Análoga política se sigue con el estaño. A lo menos dos tercios del consumo de los Estados Unidos proviene de los mares de Malasia. Para el estaño no queda el recurso de la fabricación sintética como se hace con el caucho, fabricación que los americanos empiezan a desarrollar en gran escala. Quedan naturalmente los yacimientos de Bolivia, pero son insuficientes y es un producto inferior al de la Malasia.

Con la seda pasa lo mismo; ha aumentado de precio en el mercado de Nueva York después de la firma del pacto tripartito. Ha experimentado una alza ante el temor de un rompimiento comercial

con el Japón. En efecto las cotizaciones en Yokoama son reducidas porque con la guerra muchos negocios se han paralizado. El Gobierno Japonés ha tenido que intervenir en este asunto para impedir que la baja rebasa el límite fijado por el Estado.

Se recupera, en París la joya más valiosa de la catedral primada

TOLEDO. — La Subcomisaría del Patrimonio Artístico Nacional en telegrama al excelentísimo señor obispo de Toledo le notifica que ha sido recuperada en París la magnífica bandeja de plata repujada del «Rapto de la Sábina», joya considerada como la de más alto valor artístico que poseía el rico tesoro de la catedral primada, y que fué robada por los rojos de la vitrina donde se guardaba.

La joya fué labrada por el célebre orfebre flamenco Matías Maming, y es acaso la mejor obra salida de sus manos.

Por lo que en el citado telegrama se indica, existen grandes esperanzas de recuperar la totalidad de las joyas que los marxistas robaron de la catedral de Toledo.

El catolicismo en Polonia

Las manifestaciones del sacerdote católico alemán Krawezork, después de su viaje informativo por la Polonia alemana, son interesantísimas por los hechos que relatan y por la significación que tienen esos mismos hechos. El atestiguan, con abundantes datos, el renacimiento de la vida religiosa polaca que, como se sabe, es renacimiento católico. Se restauran los templos, los fieles acuden en masa, los obispos y sacerdotes no encuentran obstáculos para el desarrollo de su misión, funciona un seminario por diócesis y, en general, conforme la vida se va normalizando, los católicos reanudan, con toda libertad y facilidad, sus prácticas religiosas.

Como noticia, es bastante para despertar interés en los católicos españoles. Con el desastre polaco teníamos que lamentar el inevitable colapso de la vida religiosa de aquella nación. Es natural que por donde ha pasado una guerra, con los medios de combate que existen hoy, la destrucción de ciudades, el éxodo de poblaciones, el corte de las vías de comunicación y cuanto es natural secuela de la lucha, se interrumpa la normalidad de la vida en todos los órdenes. Lo que importa es que, al organizarse esa vida nuevamente, bajo el criterio de un vencedor, queden a salvo las esencias espirituales que más nos dice la noticia que comentamos.

Pero el comentario quedaría incompleto si no señalásemos su significación clara, y ésta es que Alemania no ha puesto obstáculo alguno al desenvolvimiento de la actividad religiosa de los católicos polacos, y más bien la ha facilitado y ayudado. No ha habido, pues, en Polonia, en la zona que Alemania domina, ánimo alguno de coartar la vida católica. La interrupción momentánea y las dificultades sucesivas no se han podido evitar. Pero conforme se vencen los obstáculos, no se ad-

vierte en el vencedor designio alguno contra la Religión que los polacos profesan, sino el máximo respeto para la misma.

Resaltamos este significativo hecho con la mayor complacencia.

Cine y películas

Concepto que como norma para nuestros lectores nos merecen las películas que a continuación se mencionan.

Amenaza pública, G.
Apuesta de amor, A.
A las tú, A.
Amores en Hollywood, No.
Basta de mujeres, G.
Cri-nen y castigo, R.
Canción de primavera, R.
Carmen la de Triana, R.
Corazones rotos, No.
Cardenal Richelieu, A.
Casada por azar, G.
Casa Diva, R.
Clive de la India, A.
Colegio Imperial, A.
Chuch en roto, R.
D. Quintín el amargao, R.
Desbanqué Montecarlo, G.
El Rey que rabió, A.
El diablo se divierte, G.
El misterio de Edwin Drood, G.
El correo de Bombay, B.
Esos tres, A.
El héroe público n.º 1, R.
El ángel de las tinieblas, G.
En mala compañía, G.
Escipión el Africano, A.
El gato y el violín, G.
El juez Harvey y sus hijos, A.
El desaparecido, B.
Es mi hombre A.
El secreto de Charlie Chan, A.
El es inocente, A.

Generales

El rey del bataclán, No.
Frente de Madrid, R.
Gasparone, G.
Hollywood conquistado, A.
Imitación de la vida, A.
Justicia serrana, A.
Las dos niñas de París, G.
La pequeña Coronela, B.
La flecha del terror, A.
La diosa del fuego, B.
La hija de Juan Simón, No.
La danza de los ricos, A.
La última cita, No.
La posada del caballito blanco A.
La excéntrica, R.
La edad indiscreta, R.
La última avanzada, R.
Los últimos días de Pompeya, A.
La bailarina vienesa, No.
La gitania, A.
La tonta del bote, A.
Los desaparecidos, A.
Mentiroso, B.
Maniobras de otoño, B.
María Estuardo, A.
Morena Clara, A.
Mamá se casa, G.
Muchacha reporter, R.
Mares de China, G.
Nido deshecho, G.
Nacida para la danza, R.
No te vayas sin besar, R.
Noche de mayo, G.
Noche de tormenta, R.
Oro en la montaña, A.
Ojos negros, No.
Oro, A.
Piernas de seda, R.
Polona, B.
Princesa por un mes, R.
Por el mar viene la ilusión n.
Payaso de circo, G.
Pobre niña rica, A.
Que hay Neily, A.
Rose Marie, A.
Redención, A.
Roberta, G.
Sevilla de mis amores, No.
Serenade, R.
Sangre gitana, R.
Savoy Hotel, G.
Suena el clarín, No.
Sigamos la flota, G.
Suspiros de España, A.
Sinfonías del corazón, No.
Traidores, R.
Tres marineros y una rubia, R.
Tango Bar, R.
Tres amores, G.
Un vals para ti, B.
Un bravo entre bravos, B.
Un aventurero, audaz, A.
Un yankee en Oxford, G.
Usted tiene ojos de mujer fatal, G.
Una noche en la opera, R.
Una hora en blanco, A.
Una pareja invisible, G.
Un llo de familia, A.
Una noche en el Cairo, No.
Vivamos esta noche, R.
Torbellino de sociedad, G.
Vals real, A.
Vidas en peligro, A.

Significado de los colores
B = BLANCA: Limpia e inofensiva por todos conceptos. (Buena para todos).
A = AZUL: Limpia pero con ligeros reparos o defectos. (Pasable).
R = ROSA: Limpia en el fondo pero con situaciones que empañan su limpieza. (Solo para personas formadas).
G = GRANA: Argumento crudo o fuerte, situaciones equívocas o moralidad dudosa. (Peligrosa incluso para personas formadas).
No = NO RECOMENDABLE: Inadmisibles por su argumento o su moral.

Pastas para sopa
la

VICTORIA BALEAR

Fábrica: José A. Clavé. 14

Teléfono 1528

Despacho: Sindicato, 123

Teléfono 8225

Alfredo
Llompert

Materiales para la construcción. - Depositario exclusivo del Cemento Portland, Goliat y Puzolánico Cíclope - Cementos del país -

Avenida Alejandro
Rosselló, 14



ELIXIR
VEGETAL
DE

S. JOAQUIN

Anti - Apoplético. Anti - Reumático. Anti - Nervioso Anti - Febril. Anti - Eczemático

De venta en todas las Farmacias

IMP. POLITÉCNICA P ALMA